
  
  پزشكي دانشكده

  عرصه پزشكي جامعه نگر -داخلي قالب نگارش طرح درس

  ١٤٠٤-٠٥١٤ترم مهر
  

كارورزان مخاطبان:                                                                      )گروه اخلي-پزشكي اجتماعيآموزش پزشكي جامعه نگر (گروه عنوان درس : 
                                         گروه داخلي پزشكي

  ساعت پاسخگويي به سوالات فراگير:                                                                                        واحد٣تعدادواحد:(يا سهم استاد از واحد)      
  دكتر سعيد ايزدي مدرس:                                  ١٣الي  ٨پنجشنبه ساعت  شنبه تازمان ارائه درس:   (روز،ساعت و نيمسال تحصيلي)  

  گذراندن آزمون جامع پيش كارورزي درس و پيش نياز:
  

  هدف كلي درس :
  ني بر جامعهتآشنايي با پزشكي مب

  
  هداف كلي جلسات : (جهت هر جلسه يك هدف)ا

  آشنايي با پزشكي جامعه نگر -١

  اصول كلي بيماريهاي سالمندانآشنايي با  -٢

  داخلي شايع دوران سالمندييي با بيماريهاي ناآش -٣

  آشنايي با نحوه ارزيابي و مديريت بيماران سالمند -٤

  آشنايي با جنبه هاي روان شناختي و مشكلات حافظه دوران سالمندي -٥

  ارائه يك ژورنال در غالب ژورنال كلاب با هماهنگي استاد مربوطه -٦
  
  

  اهداف ويژه به تفكيك اهداف كلي هر جلسه:
  

  جلسه اول :
  مفهوم پزشكي جامعه نگر  -
 )(Outpatientسرپايي به در مانگاه  بيماران مراجعه كننده ويزيت -

  ويزيت بيماران  يمديريت زمان -
  جنبه هاي ويزيت جامعه نگر بيماران  -
  

  جلسه دوم :
   انسالمند ي هاياپيدميولوژي بيمار -
  ساله  ٣٠ و ٢٠، ١٠سالمندي در استان / كشور و جهان را در وضعيت كنوني و چشم انداز  اپيدميولوژي  -
  (Comorbidity)درگيري همزمان چند بيماري در سالمندان  -
  (CGA)معاينه جامع سالمندان  -
  

  جلسه سوم:
  بيماريهاي وابسته به سن انواع  -
   و ساير بيما ري هاي وابسته به سنبيماريهاي فشار خون/ ديابت / تيروئيد / استئو آرتريت / پوكي استخوان / سكته هاي قلبي  -
  

  جلسه چهارم :
  مراقبين ارتباط با بيمار سالمند و  -
  ، كندي پاسخگويي ، مشكلات شناختي  يحركت ي و محدوديتهايسالمند -
  زاي آن را نام ببردارزيابي جامع سالمندي و اج -
  و آبشار دارويي  (چند دارويي)فارسيپلي  -
   ) (Beer criteriaداروهاي ممنوعه در سالمندان  -
  

  جلسه پنجم:
  اختلالات حافظه و شناخت در بيماران سالمند  -
  تفاوت دمانس و آلزايمر  -
  داروهاي موثر بر بروز دمانس  -
  نقش بيماريهاي داخلي در بروز اختلالات شناختي  -



  مديريت در مان بيماران داخلي با اختلالات شناختي  -
  

  جلسه ششم:
  

مندان را انتخاب و در با هماهنگي استاد مربوطه در ابتداي دوره يك مقاله به روز ازمجلات معتبر روز دنيا ترجيحا دو سال اخير در زمينه بيماريهاي داخلي سال
  وز آخر دوره نسبت به ارائه اقدام نمايدر
  
  پزشكيژورنال معتبر به روز  آشنايي با -
  تفاوت انواع مطالعات پزشكي  -
  روري متفاوت مقالات اصيل و  -
  ساختار انجام مطالعات پزشكي  -
  پايگاههاي داده اي مطرح دنياي پزشكي  -
  اي جستجوي مقاله در پايگاههاي داده  -
  
  
  
  
  
  
  

  دانشجو قادر باشددر پايان 
  
  دانشجو با مفهوم پزشكي جامعه نگر آشنا گردد -١-١
  تفاوتهاي بيماران سرپايي مراجعه كننده به در مانگاه را با بيماران بيمارستاني درك نمايد  ٢-١
  نحوه مديريت زمان ويزيت بيماران را درك كند -٣-١
  ران دقت نمايد و تنها بر شكايات اصلي بيمار تمركز ننمايدبياموزد كه چگونه به جنبه هاي ويزيت جامعه نگر بيما -٤-١
  
  
  با اپيدميولوژي بيماران سالمند آشنا گردد-١-٢
  ساله بياموزد ٣٠و  ٢٠، ١٠وضعيت كلي اپيدميولوژي سالمندي در استان / كشور و جهان را در وضعيت كنوني و چشم انداز  -٢-٢
  المندان آشنا گرددبا مفهوم درگيري همزمان چند بيماري در س-٣-٢
  با مفهوم معاينه جامع سالمندان آشنا گردد -٤-٢

  جلسه سوم:
  بيماريهاي وابسته به سن را نام ببرد و دليل بروز اين بيماريها با افزايش سن را بياموزد -٥-٢
ز مهمترين بيماريهاي سالمندان است را بياموزد و بيماريهاي فشار خون/ ديابت / تيروئيد / استئو آرتريت / پوكي استخوان / سكته هاي قلبي را كه ا -٦-٢

  تفاوت مديريت اين بيماريها در سالمندان را با ساير گروههاي سني ياد بگيرد
  
  
  بيماريهاي وابسته به سن را نام ببرد و دليل بروز اين بيماريها با افزايش سن را بياموزد ١-٣
استئو آرتريت / پوكي استخوان / سكته هاي قلبي و ساير بيماري هاي شايع دوران سالمندان است را بيماريهاي فشار خون/ ديابت / مشكلات تيروئيد /  ٢-٣

  بياموزد و تفاوت مديريت اين بيماريها در سالمندان را با ساير گروههاي سني ياد بگيرد
  
  
  نحوه ارتباط با بيمار سالمند و مراقبين را بياموزد ١-٤
  محدوديتهايي از لحاظ حركت ، كندي پاسخگويي ، مشكلات شناختي دارند بتواند تفاوتهاي ويزيت سالمندي را در ك نمايدبا دانستن اينكه سالمندان  ٢-٤
  ارزيابي جامع سالمندي و اجزاي آن را نام ببرد ٣-٤
  پلي فارسي و آبشار دارويي را بياموزد ٤-٤
  ياد بگيرد  beer criteriaهارا براساس داروهاي ممنوعه در سالمندان و شرايط استفاده با احتياط دارو ٥-٤
  
  با انواع اختلالات حافظه و شناخت در بيماران سالمند آشنا گردد ١-٥
  تفاوت دمانس و آلزايمر را بياموزد٢-٥
  داروهاي موثر بر بروز دمانس را بياموزد  ٣-٥
  نقش بيماريهاي داخلي در بروز اختلالات شناختي را بيا موزد  ٤-٥
  مان بيماران داخلي با اختلالات شناختي را ذكر نمايدمديريت در  ٥-٥
  



نام و امضاي                                                                     نام و امضاي مدير گروه:                                     امضاي مدرس:          نام و
  دانشكده: EDOمسئول

  تاريخ ارسال :                                                             تاريخ ارسال:                                                         تاريخ تحويل:                     
  

  تفاوت انواع مطالعات پزشكي را بيان كند ١-٦
  تفاوت مقالات اصيل و مروري را ذكر نمايد ٢-٦
  ساختار انجام مطالعات پزشكي را ياد بگيرد  ٣-٦
  با پايگاههاي داده اي مطرح دنياي پزشكي آشنا گردد ٤-٦
  ر پايگاههاي داده اي را ذكر نمايدنحوه جستجوي مقاله د ٥-٦
  
  
  
  
  

  منابع:
    PATHY و  HAZZARDداخلي سالمندان  ب مرجع داخلي هاريسون و سيسيل و اصول اپيدميولوژي و بيماريهايآخرين ويرايش كت -
   AHA/ Beers Criteria /JNC/ACRگايد لاين هاي انجمن هاي علمي آمريكايي ، اروپايي و ايراني شامل  آخرين -
  
  

  روش تدريس:
خ و پرسش و پاسدر اتاقهاي درمانگاه حين ويزيت بيماران توضيحات داده شده در درمانگاه سرپايي قطب علمي جامعه نگر طبقه دوم درمانگاه ثامن الائمه 

  صورت مي پذيرد و در صورت نياز توسط استاد براي جلسه آتي سرفصلي جهت بحث ارائه مي گردد
  مي آيد بعمل انتخاب و در انتهاي دوره ارزيابياي نيز مقاله  رايگان را ارائه ميدهندكامل از ميان مجلاتي كه امكان ارائه مقالات 

  
  وسايل آموزشي :

  كتب آموزشي مرجع /  گايدلاين ها   / پايگاههاي داده اي آنلاين
  و مركز آموزش مجازي دانشكده پزشكي  New Englandفيلم هاي آموزشي موجود در پايگاههاي داده اي و مجلات مانند 

  
  سنجش و ارزشيابي 

  ساعت  تاريخ   ر حسب درصد)  سهم از نمره كل(  روش        آزمون

  ////////////////////////  ///////////////////////////      كوئيز

          ترم آزمون ميان 

          آزمون پايان ترم

در حضور به موقع   حضور فعال در كلاس
گاه. عدم غيبت درمان

غير مجاز و بدون 
ماهنگي. رعايت ه

پوشش حرفه اي. 
حضور فعال در شرح 

حال گيري. نحوه 
پاسخگويي به سوالات 

استاد. كمك به 
راهنمايي و هدايت 

بيمار در روند درمان با 
ه ئنظارت استاد. ارا

  ژورنال در مهلت مقرر 

    در تمام طول دوره  درصد ١٠٠

  
  انتظارات از دانشجو:مقررات كلاس و 

حضور فعال در ويزيت بيمار داشته و  ودر كلاس حاضر   ٨برآيين نامه پوشش حرفه اي راس ساعت  بقدانشجو موظف است با روپوش تميز و پوشش تميز منط
  ژورنال محوله را ارائه دهد. و در موعد مقرر رفتار حرفه اي متناسب شان كار آموز پزشكي ارائه داده

  
  
  
  



  
 ...............جدول زمانبندي درس

  روز و ساعت جلسه :

 مدرس موضوع هر جلسه              تاريخ جلسه

١   
 شنبه

 سعيد ايزديدكتر  بيماريهاي سالمندان

٢   
 يكشنبه

  اخلي شايع دوران سالمنديدبيماريهاي 

 

 دكتر سعيد ايزدي

 دكتر سعيد ايزدي نحوه ارزيابي و مديريت بيماران سالمند  دوشنبه  ٣

 دكتر سعيد ايزدي جنبه هاي روان شناختي و مشكلات حافظه دوران سالمندي  سه شنبه  ٤

 ايزديدكتر سعيد  پزشكي جامعه نگر  چهارشنبه  ٥

  دكتر سعيد ايزدي  ژورنال كلاب  پنجشنبه  ٦

  
  
  
  
  

   اول و دومنيمسال تحصيلي :      داخلي -عرصه پزشكي جامعه نگرجدول بلوپرينت آزمون:  
           پزشكيدانشكده:            

    داخلي -پزشكي اجتماعيگروه آموزشي: 

ف
دي

ر
  

عنوان محتواي 
  آموزشي

مدت 
  زمان

  آموزش
 )

ساعت 
(  

درصد 
  زمان

اختصاص 
  داده شده

تعداد 
  سؤالات

تعداد سؤالات مربوط به هر يك از 
  سطوح اهداف يادگيري 

  
حيطه ي 
  شناختي

حيطه ي 
  مهارتي

  
حيطه ي 
  نگرشي

           ٤    ٤ بيماريهاي سالمندان   ١
اخلي شايع دبيماريهاي    ٢

  دوران سالمندي

 

٤    ٤           

نحوه ارزيابي و مديريت    ٣

 بيماران سالمند
٤    ٤           

جنبه هاي روان شناختي    ٤

و مشكلات حافظه دوران 

 سالمندي

٤    ٤           

      -    ٤    ٤ پزشكي جامعه نگر   ٥


